

安全监督 扬尘治理 审批改革多措并举

## 相山区住建局强化建筑行业监督管理

■记者 詹岩 通讯员 王云

本报讯 强化工程质量安全管理,多措并举加强扬尘治理工作,深化工程建设项目建设制度改革……去年以来,相山区住建局多措并举扎实做好建筑行业监督管理,推动相关工作不断取得新成效。

安全无小事,责任大于天。区住建局坚持强化工程质量安全管理,不断提升建筑施工质量安全水平。坚持日常监督检查与专项检查相结合,同时持续开展质量安全“督查日”活动,加强质量安全管控。强化工程实体

质量抽检,对发现的不合格材料及时清理出场,从源头上保证工程质量。积极推进工程质量保险试点工作及工程质量标准化,召开了工程质量保险、安全生产责任险推进会,推动政府职能转变,落实建设单位的首要责任和企业的主体责任。出台了《相山区建设工程质量管理标准化工作实施方案》,向施工项目部免费发放《淮北市建筑工程质量标准化工地实施指南》一书,进一步提高我区工程质量管理水平,标准化、程序化、规范化。

为坚决打赢蓝天保卫战,区住建局多举措加强建筑工

地扬尘治理,全面做好大气污染防治工作。严格按照《建筑工程施工和预拌混凝土生产扬尘污染防治标准(试行)》,要求辖区企业落实“六个百分之百”,采用湿法作业等。提高扬尘裸土覆盖标准,采用苫布苫盖;新建项目均采用新标准,部分工程的围墙、塔吊设置喷淋系统,临近出入口楼体外设置喷淋系统;实行环保“双管员”,即质安站派驻扬尘专管员,各单位设扬尘管理专员;推行采用绿色新能源的移动式冲洗设备,根据建筑工地规模配备大型或中小型移动高压喷雾冲洗降尘车,推行设

置三组车辆冲洗平台;推广使用预拌砂浆,减少施工现场砂浆搅拌;开展周二扬尘治理“督查日”工作,对存在问题的单位进行通报,要求各责任单位认真落实建筑施工扬尘污染防治治理。

同时,为扎实推进工程建设项目审批制度改革,持续创优“四最”营商环境,区住建局全面梳理本区工程建设项目建设全流程审批事项、环节、条件等,最大限度优化审批流程,设立“一个窗口”提供综合服务,设立区级工程建设项目审批综合服务窗口,统一审批事项办理流程规则和办事指南,

推动工程建设项目审批标准化、规范化。进一步完善“前台受理、后台审核”机制由综合窗口统一受理,统一出件;实行“一张表单”整合申报材料,各审批阶段均实行“一份办事指南、一张申请表单、一套申报材料”;创新“一套机制”规范审批运行,建立依法推进改革的长效机制。依托市住建局设立工程建设项目建设审批系统,联合自然资源和规划、人防等部门参与限时联合验收,使大型建设项目建设时间从过去至少2个月缩减到目前的22个工作日,提高了工作效率。

## 以花会邻 情满社区



2月26日,相山区的工作人员和社区侨胞及居民代表欢聚一堂学习插花。

当日,相山区西街道新华社区在侨胞之家举办联谊活动。社区侨胞、侨眷、居民代表、辖区大党委单位成员共聚一堂,在花艺老师的指导下精心修剪搭配,一瓶瓶造型美观的花束呈现在大家面前,鲜花和笑语拉近了居民与辖区机关单位之间的距离,也为大家带来最美好的心情与祝福。

■摄影 记者 黄鹤鸣  
通讯员 胡文静

## 家暴告诫书中的公安智慧

■通讯员 谢士宏

“我要求开一张家暴告诫书,这是对我的保障!”2月26日,淮北市公安局相山分局三堤口派出所开具一份家暴告诫书,虽然发生矛盾的小两口在民警调解下重归于好,但这份告诫书也给了一方警告,一方保障。

案件的当事人为年轻的小丽和小王,春节期间两人每天都在男方父母家吃饭。因两人平时工作繁忙不常回家,父母十分开心,小丽的婆婆更是忙前忙后做饭洗水果,小丽每次帮忙婆婆都不让她动手,但小王看着小丽每天坐在沙发上玩手机看电视,自己的母亲忙前忙后,心里一直生气。于是,一次饭后和小丽发生了矛盾,最后动手打了小丽。受到伤害的小丽报了警,民警到达现场制止了吵闹。了解事情的经过后,批评教育了小王,小丽最后对小王表示了谅解,但要求民警开具家暴告诫书,以此作为证据。

无独有偶,近日,相山分局西区派出所在处理家庭矛盾时,也开具了多份家暴告诫书,其中多是男子醉酒后殴打妻子。2月2日,民警接待了一起警情,男子老高酒后殴打妻子,妻子忍无可忍报警,并要求民警开具家暴告诫书,作为自己随后起诉离婚的证据。

家庭和谐是社会和谐的重要基础,是社会稳定的重要前提。全国妇联的一项调查显示,2.7亿个中国家庭中,有30%存在家庭暴力。家庭暴力,不仅是对受害者的戕害,还是影响社会稳定的主要毒瘤。反家庭暴力是国家、社会和每个家庭的共同责任,如今《中华人民共和国反家庭暴力法》已实施5年,“家暴不是家务事,虐待老人、孩子,同居关系的伴侣之间的暴力都属于家暴范畴。”市公安局相山分局妇联主席李艳说,“越来越多的人了解到家暴的危害,敢于拿起法律的武器保护自己,这是社会的进步!”

聆听企业心声 共同破解难题  
三堤口街道与辖区企业家座谈谋发展

■记者 詹岩 通讯员 张倩

本报讯 2月26日上午,三堤口街道召开辖区企业家座谈会,聆听企业心声,共同破解难题,助力企业发展。

座谈中,淮北金佰瑞服饰有限公司、源创客控股集团、淮北精创新能源科技有限公司等企业负责人结合实际,畅谈经营发展情况及遇到的难题。三堤口街道和相关部门负责人针对企业普遍遇到的“用工荒”

“留工难”问题,提出了解决对策。大家面对面交流,进一步推动政企沟通、企企沟通,共谋企业发展。

三堤口街道负责人表示,街道将不断增强服务意识和担当意识,在助力企业做大做强上下功夫,推动“个转企”“小升规”,激发内增动力。在政策落实上下功夫,不折不扣落实各项惠企政策,确保惠企资金落实落地;在优化营商环境上下功夫,

做到不叫不到、随叫随到、说到做到、服务周到,让企业在三堤口投资放心、创业省心、经营顺心、生活舒心、感到暖心;在构建“亲”“清”新型政商关系上下功夫,坦荡真诚同企业家交流交往,支持企业持续健康发展壮大。

企业家们也纷纷表示,将抢抓发展机遇,加快企业自身建设,加大创新发展力度,专注品质追求卓越,为街道经济社会发展添砖加瓦。

## “低碳生活,绿色出行”

## 西街道计生协开展健步走活动

■通讯员 陈晓艳

本报讯 近日,西街道计生协联合机关支部组织党员志愿者、职工开展了“低碳生活,绿色出行”健步走活动。

健步走队伍以相山公园一号门为起点,环相山公园步道一周,总行程约3公里。大家踏着矫健的步伐,呼吸着清

新的空气,每个人都精神饱满、热情高涨。徒步过程中,志愿者一边欣赏沿途的风景,一边捡拾路边的塑料瓶、塑料袋等垃圾,在感受着健步走带来乐趣的同时,也为文明城市增添了一道亮丽的风景。

“我在接下来的工作生活中,要尽量多走路,为健康环境做出一点贡献。”本次健步走活

动的旗手李勇说道。此次徒步健身活动,进一步增强了街道践行绿色生活的决心和信心,同时向广大居民宣传“低碳生活,绿色出行”的理念,让绿色生活不仅仅只停留在嘴上,更是将低碳生活的理念和精神内植于心、外践于行,不断为“淮北生态文明建设”而努力,真正做到快乐工作,快乐生活!

## 强化党建指导员队伍建设

## 曲阳街道非公党建工作水平持续提升

■记者 詹岩 通讯员 崔方圆

本报讯 近年来,曲阳街道不断改进工作方法、完善工作举措,多措并举强化非公企业党建工作,持续提升非公企业党建工作水平。

曲阳街道严格选派标准,

街道非公企业党建工作的协调、指导和管理,街道按照区委统一部署,明确了党建工作指导员的选派标准、岗位职责和目标任务,注重选派政治业务素质好、熟悉党建工作、组织协调能力强、善于做群众职工工作的同志任党建工作指导员,深入走访联系非公企

业,带头帮助梳理、总结非公企业党建工作的好做法、好经验,为非公企业党建工作扎实开展提供了坚强的组织保障和人才支持。

加强教育培养,确保工作有底气。采用岗前培训、集中培

训、座谈交流等方式有针对性地制定教育培训计划,精心选择教

育培训内容,既突出党建工作指导员的岗位要求,强化其政治理论方面的培训,又突出企业发展要求,强化其经营管理方面的培训,把党建工作指导员培养成工作能手,促进非公企业党建上台阶、上水平。

强化规范管理,确保干事有状态。严格按照相关管理办

法,对辖区党建工作指导员进行管理和考核,要求专兼职党建工作指导员定期向街道党工委报告工作开展情况,年底开展述职,做到工作有汇报、问题有落实。派驻的党建工作指导员履职情况与工作补助相挂钩,对于履职不到位的党建工作指导员,及时予以调整。

相山区社区矫正管理局  
《民法典》宣传不停歇

■记者 俞晓萌 通讯员 谢龙

开展法治课堂活动,以案释法、以法论事,讲解《民法典》中“婚姻冷静期”“高铁霸座”“高空抛物”等热点法律条文和《社区矫正法》的立法目的、适用范围等知识,通过生动易懂的案例告知矫正对象如何运用《民法典》来保护自身权益,引导其认识到《民法典》的社会性功能。各基层司法所还不定期组织辖区社区矫正对象转变角色,以法治宣传志愿者身份参与到普法宣传活动中,不仅鞭策他们做到时刻遵守法律法规,也能让他们更好地融入到社会中,起到了警示和宣传“双提升”的效果。

结合各司法所“入户走访进千家”活动,相山区社区矫正管理局充分运用新媒体新技术,开展“线上线下”精准普法,引导矫正对象养成自觉守法的意识,形成遇事找法的习惯,真正让《民法典》走入他们心里。不定期组织

## 春风送服务 法援暖人心

■通讯员 闫蓓蓓

知道如何方便快捷的获得公共法律服务。

此次法律援助宣传活动发放宣传资料200余份,解答法律咨询10余人次。正面引导辖区群众理性维权、学会运用法律援助方式维护自身合法权益,营造了良好普法氛围。

## 法润相山

■通讯员 孙军平

度肥胖等相关知识。其中,既有理论知识,也有案例分析,整场

讲座气氛热烈,台上台下互动活跃。镇妇联有关负责同志表示,通过此次讲座,进一步普及了健康知识。讲座中,专家围绕常见健康隐患问题进行深入简出的解读,着重讲解了“两癌防治”、预防过

度肥胖等相关知识。其中,既有理论知识,也有案例分析,整场

## 渠沟镇

## 开展“巾帼送健康”知识讲座

■通讯员 孙军平

本报讯 3月1日下午,渠沟镇妇联开展“巾帼送健康”知识讲座,邀请淮北矿工医院专家现场授课,为妇女群众讲解健康知识。

讲座中,专家围绕常见健康隐患问题进行深入简出的解读,着重讲解了“两癌防治”、预防过

## 元宵

## 春风吹进社区 党群共庆佳节

■记者 詹岩 通讯员 王彦松

国,倾诉了对祖国的热爱;在你比我猜游戏环节,“给奶奶梳头”“给爸爸洗脚”等游戏内容,弘扬了孝老爱亲的传统美德。大家在笑声中感受到传统文化的熏陶,在欢乐的气氛中受到教育和启发。

活动中,大家有的在一起猜灯谜、捏面灯、包元宵,还有的进行诗朗诵、对对联、你比我和小游戏。其中,由社区工作人员表演的诗朗诵《读中

## 浓浓元宵情 居民一家亲

■通讯员 赵娟

本报讯 2月25日,渠沟镇在桥头村举办了“我们的节日·元宵”主题活动,吃元宵、赏花灯、猜灯谜,浓郁的节日氛围吸引了广大群众参与,让群众感受到传统文化带来的欢乐。

活动现场,五颜六色的灯笼挂起来,每个灯笼下面都精心设置了一道灯谜。大家踊跃参与,看谜面、动脑筋、猜

谜底,冥思苦想,逐题奋战。猜中了的村民喜笑颜开去领

一包汤圆作为奖品,没猜中的则恍然大悟,连呼可惜,摩拳擦掌跃跃欲试继续下一题。现场其乐融融,洋溢着热闹欢快的气氛。

此次元宵节主题活动,用传统民俗文化重拾了大家久违了的难忘记忆,让广大群众深深体会到传统文化的魅力,

过了一个生动有趣又有意义的佳节。

## 欢度元宵节 普法伴你行

■通讯员 杨丽

助等与群众生活密切相关的法律法规,并耐心细致解答群众法律咨询问题。活动现场共发放《民法典》80份、《安徽省法律援助条例》68份,解答群众法律咨询16人次。

通过本次普法宣传,有效增强了群众的法治观念,为欢乐祥和的节日增添浓厚的法治氛围。